

驻马店市公安局胡庙派出所 强化协调共治 坚决打赢公共安全治理仗

□东方今报·猛犸新闻记者 安海涛 通讯员 杨雪茹

习近平总书记指出, "公共安全一头连着千家 万户,一头连着经济社会 发展"。公共安全事关广 大人民群众切身利益,事 关改革发展稳定大局,是 平安建设的重要内核,是 公安工作的重要任务。驻 马店市公安局胡庙派出所 按照河南省公安会议精神 及驻马店市公安会议精神 "严字当头、多管齐下"的 部署要求,紧盯公共安全 管理的短板弱项,严执法、 强管理、除隐患、保安全, 最大限度预防事故,特别 是防范和遏制重特大群死 群伤事故的发生,坚决打 嬴公共安全治理仗。

打赢公共安全治理 仗,务必强化"人命关天、 责任如山"的使命担当。 公共安全是人民群众最关 心、最直接的利益所在,是 最基本的民生。公安机关 要深入践行以人民为中心 的发展思想,牢固树立生 命至上、安全第一的理念, 以对党和人民高度负责的 态度,聚焦道路交通、危爆 物品、旅游景区和大型活 动以及新业态等重点领 域、重要方面,扎实做好安 全监管、隐患治理、应急处 置等各项工作,切实增强 风险防控能力,坚决保护人民群众生命财产安全。

打赢公共安全治理 仗,务必树牢"事故可防、 事在人为"的进取精神。 当前,道路交通安全是公 共安全领域最不托底、最 不放心的方面。对道路交 通安全管理工作,公安机 关一定要保持战略定力、 坚定必胜信念,坚决杜绝 "事故发生是偶然、管与不 管都一样"的消极思想,坚 决防止"按下葫芦浮起瓢、 事故不能都防住"的畏难 情绪,乘势而上、化危为 机,把道路交通安全管理 工作推向一个新的更好发 展阶段。要牢固树立"隐 患潜藏事故"的风险意识, 理性、客观地看待道路交 通安全事故偶然性中存在 的必然要素,不能用具体 事故发生的偶然因素来推 卸应承担的管理责任。要 准确把握量变与质变的辩 证关系,全面加强对各类 事故成因的分析研判,积 极查找存在的问题和薄弱 环节,以更加积极主动的 姿态、更加扎实有力的举 措,千方百计把隐患消除 在萌芽状态,把风险化解 在未发状态,把重特大事 故竭尽全力防范住,牢牢 把握道路交通安全管理工 作的主动权。

打赢公共安全治理 仗,务必落实"有责必尽、 执法必严"的长效措施。 公共安全管理目的在 "防"、重点在"管"、关键在 "严"。严格依法管理的过 程,就是消除隐患、保障安 全、维护人民利益的过 程。公安机关突出重点、 精准发力、严格执法,一以 贯之查隐患、防事故、保安 全,切实把公共安全管理 工作做得更细致更扎实, 力争以各类风险隐患"清 零",确保重特大公共安全 事故"归零"。要瞄准道路 交通、危爆物品、新业态等 重点领域以及危险路段、 人员密集场所等重点部 位,常态化细致开展安全 隐患拉网式排查,决不让 问题隐患从眼皮底下溜 走,绝不让小问题拖成隐 患、小隐患酿成事故。要 按照"党政同责、一岗双 责、失职追责"的要求,完 善机制、压实任务,推动党 政领导责任、部门监管责 任和相关单位、企业、个人 的主体责任落到实处。要 用好法律武器,严格依法 办事,对危害公共安全的 违法行为,必须硬起手腕、 该追究的坚决追究,该关 停的坚决关停,该取缔的 坚决取缔,决不能使问题 久拖不决、酿成灾祸。

打赢公共安全治理 仗,务必发挥"科技强安、 机制保安"的巨大威力。 当今时代,科技发展日新 月异,科技手段应用的作 用不可替代。实施科技兴 警战略,既是适应科技发 展潮流的重要举措,也是 缓解公安机关警力不足、 提升管理效能的有效手 段。公安机关坚持科技创 安、科技强安,积极主动应 用大数据等新科技、新手 段,在公共安全管理中的 深度应用,进一步解放警 力、提高效率、改善体验, 让管理更到位、执法更精 准、服务更贴心,提高公共 安全管理智能化水平。坚 持机制固安、机制保安,严 格落实道路交通管理"部 门联动+区域协作""路面 治标+源头治本""交警执 法+群众举报"等多元综合 治理机制,寄递物流业收 寄验视、实名收寄、过机安 检"三个100%"制度,大型 活动安全许可制度和旅游 景区每日直报制度等一系 列行之有效的机制措施, 在此基础上,注重机制创 新,探索建立管用实用、可 复制、可推广的公共安全 管理新机制,推动公共安 全管理常态长效。

打赢公共安全治理 仗,务必坚持"专群结合、

协同共治"的开放思维。 近年来,公共安全风险跨 界性、关联性、复杂性不断 增强,"一家单打独斗"已 不适应形势任务需要。公 安机关加强对各类社会资 源的统筹运用,充分依托 道路交通安全工作联席会 议、打击整治枪爆违法犯 罪联席会议等平台,推动 形成"政府组织、部门负 责、齐抓共管、综合治理" 的公共安全管理社会化格 局。要坚持发展新时代 "枫桥经验",广泛动员社 会各方力量参与公共安全 治理,用好社区警务、"一 村一警"包村联系、警民联 调、校园安全网和公民安 全课堂等载体,推动提高 公共安全管理的社会化水 平, 夯实维护公共安全的 根基。要探索建立道路交 通安全管理"路长制",延 伸道路交通安全管理触 角,提升道路交通安全群 防群治水平。

公共安全是发展之 需、群众之愿、守土之责。 公安机关时刻紧绷公共安 全这根弦,切实担负起公共安全管理职责,努力配 公共安全风险降到最低, 把公共安全隐患化于无 形,着力为现代化发展加 好驻马店建设创造更加安 全稳定的社会环境。

不忘初心 在警营中传承军人本色

□东方今报·猛犸新闻记者 安海涛 通讯员 杨雪茹

用实际行动成就 了自己从小当警察的 梦想

薛二方同志从小就立 志要当一名人民警察, 2001年从部队退役后,我 有接受亲友的工作推荐, 毅然选择参加道路交警招聘。被分配到交警招聘。被分配到交警心 队的时候,家人还担能交警心 下宠爱中长大的他充变 受得了这份苦,毕竟没 工作日晒雨淋的,很

苦。从事交通管理辅助工 作以来,他每天都早出晚 归,甚至还经常通宵不回 家。薛二方同志所在中队 肩负着砂石运输车超载专 项整治行动、"东西合作治 谈会"系列专项整治行动 的重担,在保证路面管控 的同时,还必须对砂石运 输车辆、砂石厂和堆料场 进行调查摸排、蹲点布控, 与昼伏夜出的超限超载车 队开展斗智斗勇的通宵整 治,使巡逻中队民警、辅警 每每早出晚归,无一例 外。甚至有时候通宵工作 结束刚回到家,警服都没 来得及换,一接到中队电 话,人就又赶到单位了。 2019 年东西合作会的宏 保是每一位从警人员的神 圣职责,同时也是他们的 光荣任务。

不忘初心、主动请 缨,圆满完成重大安保 行动

"二方,重点车辆和驾驶人检验率都100%了!" 责任民警张宏波同志兴奋 地说。原来,为确保新中

国成立70周年期间辖区 道路交通安全,胡庙派出 所交巡防大队结合正在开 展的"东西合作洽谈会"系 列整治行动,开展重点车 辆、重点驾驶人"隐患清 零"行动,要求检验率和报 废全部达到100%。这项 工作时间长、任务重、难度 大、疑难杂症多,七八月正 是天气最炎热的时候,辅 警中队很多队员不太愿意 接手这项工作,薛二方同 志主动请缨,跟着责任民 警张宏波同志加班加点积 极开展"隐患清零"工作。 盛夏的天气,下午两三点, 更是一天里最难耐的时 候,他们毅然放弃休息,冒 着酷暑炎热奔卦各个重点 驾驶人家里,督促驾驶人 尽快办理相关业务。刚开 始,驾驶人不理解,反感 道:"我的车,我想什么检 验就什么时候检,你瞎操 什么心!"甚至有个别驾驶 人态度恶劣不让他们进 门。面对如此情况,很多 同志都劝说薛二方同志放 弃吧,薛二方同志不仅不 放弃,索性还天天往驾驶 人家里跑,当面沟通,不厌 其烦地讲解相关办事流程 及法律责任。"功夫不负有 心人",在薛二方同志的不 懈努力与坚持下,很多驾 驶人都被这个小伙子的执 着打动了,纷纷表示会立 即去办理检验。

"236",是薛二方同志 记忆颇深的一个数字,即 最后一辆未检验危险化学 品运输车车牌号后三位数 字。这辆车的寻找却让他 们大伤脑筋。登记信息上 的电话拨打不通、地址登 记不详,排查工作困难重 重,薛二方同志跟同事一 起利用夜间特殊时间,不 畏困难,多方协调,多次 辗转,终于找到其在农村 的老家。本着"见人见 车"的原则,此后的半个 多月,他跟同事一起多次 驱车到其老家"蹲守"。 终于,在不辞辛劳的努力 下,驾驶员从省外回家 了,当看到驾驶员那一 刻,薛二方同志激动得甚 至有一种要哭的感觉,随 后是满满的成就感。驾 驶人问他们,你们这么辛

薛二方同志在胡庙派 出所交巡防大队工作的四 年里,经历了许多磨砺和 考验,但他从来没有泄 气,而是用坚毅、豁达、积 极的态度和实际行动去 面对。公安工作让薛二 方同志实现了自己的人 生价值,就像他常说的: "我虽然是一名辅警,做 的工作也是高危行业,但 我从不后悔,反而为此感 到自豪,因为我用自己的 力量实现了从参军那天起 就深刻铭记的初心——全 心全意为人民服务。"